Lo STATUS Register

Lo status register è un registro ad 8 bit:


bit 7- IRP: selezione del banco per indirect addressing
i PIC permettono di indirizzare la memoria in modo indiretto mediante una specie di puntatore; il bit 7 dello status register serve a specificare a quale banco di memoria si riferisce il puntatore.
Nel 16F84A tale bit non è implementato e la microchip consiglia di lasciarlo a 0 mentre per altri PIC vale la tabella seguente:

1 = Bank 2, 3 (100h-1FFh) 

0 = Bank 0, 1 (00h-FFh) 

bit 6/5 - RP1/RP0: selezione del banco di memoria
la memoria del PIC è organizzata in banchi da 128 byte.
Nel 16F84A ci sono 2 banchi, il banco 0 e il banco 1 ed è lo status register che decide qual’è il banco attivo istante per istante sulla base del valore del bit 5 (RP0). Se il bit 5 è 0 è attivo il banco 0, se il bit 5 è 1 è attivo il banco 1.
Il bit 6 serve ad indirizzare altri banchi di memoria nei PIC che li possiedono (es. il 16F877) secondo la tabella seguente:

11 = Bank 3 (180h-1FFh) 

10 = Bank 2 (100h-17Fh) 

01 = Bank 1 (80h-FFh) 

00 = Bank 0 (00h-7Fh) 


Nel caso del 16F84 il valore di RP1 non ha importanza ma la microchip consiglia di lasciarlo a 0.
Il passaggio dal banco 0 al banco 1 può essere fatto a Run-Time ed è indispensabile per poter leggere o scrivere gli SFR che vi sono contenuti. Gli Special Function Registers occupano le prime locazioni di ciascun banco e le restanti rappresentano della RAM liberamente utilizzabile nei programmi.
Per l’uso di questa RAM, per il 16F84, è indifferente la selezione del banco in quanto gli indirizzi del banco 1 sono mappati sullo 0.
Questo significa, per esempio nel 16F84, che se si punta alla locazione 8C che si trova nel banco 1, effettivamente si legge/scrive nel registro 0C che si trova nel banco 0.
Anche altri modelli hanno dei registri di ram in comune fra i vari banchi. 

bit 4 - TO: bit (negato) di time out
è un bit che è normalmente posto a 1 e diviene 0 quando si verifica un time out del Watch Dog Timer. 

bit 3 - PD: bit (negato) di Power Down
è un bit che è normalmente a 1 e diviene 0 quando il PIC riceve una istruzione di sleep. 

bit 2 - Z: zero bit
insieme al bit 0 è uno dei più importanti: diventa 1 quando il risultato di una operazione aritmetica o logica è zero. 

bit 1 - DC: digit carry bit
diventa 1 quando una operazione matematica produce un overflow oltre il 4 bit 

bit 0 - C: carry bit
è il bit di riporto; diventa 1 quando si produce un overflow oltre l’ottavo bit. 


I bit 0 e 1 hanno anche la funzione di borrow (neg) nelle sottrazioni ricordando che le sottrazioni sono effettuate in complemento a 2.

N.B.
Traduzione legenda:

W=bit scrivibile 

R=bit leggibile 

u=bit non implementato, letto come 0 

-n=valore al power-on reset 

